

主持人语

你来诉说 我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？

其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。

倾诉热线：15137956968 18103883458

你快回来 我一人承受不来

倾诉人：婧，26岁
采访人：闫卫利
采访时间：9月18日

婧的爱情就像一场龙卷风，来时是至死不渝的汹涌，狂风卷过，爱人无影无踪，只留下婧的痴情，还有嗷嗷待哺的孩子。陷入生活困境的婧快要走到绝望的边缘。

01 孩子他爸 你快回来

回顾我这两年的生活，简直就像经历了夏日里的一场暴雨，明明是晴空万里，被高富帅的裕（化名）猛追后，刚捧得烫金的结婚证，甜蜜的笑容还未散去，天空就风雨大作，一切都成了浮光掠影。

此刻我的心情就像那几日连绵的秋雨。因为生病，我躺在医院里输液，不满半岁的孩子就在我的脚边哇哇大哭，我却无法起身去抱他。医院的护士可怜孩子，帮我把孩子抱起，问我：“让孩子这样受罪，为什么孩子的爸爸不来？”我心里一酸，泪水不争气地流下来。

自从孩子出生，我就没见过他爸爸的面，他爸爸已经消失好几个月了。现在我一个人带着孩子，因为没有经验，忙得手足无措。我没法工作，在洛阳租房住，生活成本很高，手头的积蓄已经所剩无几，接下来的生活费很成问题。我想让母亲帮我，可是父亲生活不能自理，母亲还要在家照顾他，脱不了身。

我日日在心里呼唤，孩子的爸爸，你快点回来，看看我们的孩子多可爱，我常给宝宝听《亲亲我的宝贝》这首歌，希望他能感受到爸爸的关心。可是我老公的手机一直处于关机状态，QQ头像也一直暗着，我多么希望那个熟悉的号码打过来，那个头像能充满色彩地向我闪动，可这只是我梦中的场景。

02 捧着结婚证 进不了夫家门

我和裕并没有情感裂痕，只是我们中间横亘了一道难以排除的障碍，这道障碍来自他的父母。

那时我和裕的爱情已经步入稳定期，裕决定带我去见他的父母，第一次去他们家，我看到裕的家境很殷实，不过他的父母还不错，客客气气地招待我。之后裕很开心地告诉我，他父母挺喜欢我的。

后来裕提出要领结婚证，然后我们一起创业。我很犹豫，毕竟裕还小，

才23岁，而我比他大3岁，我怕他只是——一时冲动，可是裕一而再再而三地向我提出领证。

我把领结婚证的事儿和父母商量，父母不赞同我们结婚，他们总觉得我们家是地地道道的农民家庭，跟裕的家庭条件相差太大。我持不同意见——只要我和裕相爱，他的父母也同意，没什么好顾虑的。

后来裕和我到了民政局，捧回了结婚证。两个月后，我发现自己怀孕

了，正当我们沉浸在快要为人父母的喜悦中时，裕带回来一个坏消息，说他父母的态度突然180度大转弯，不同意我们在一起。我问什么原因，裕说她母亲去算了卦，说我们俩卦象不合，还嫌我们两家门不当户不对。

那一刻我有些不知所措，我和裕已经领过结婚证，肚子里也有了孩子，我已经没有后路可退。裕安慰我说，他会做家人的工作，要我好好保胎，把孩子生下来，他父母不会那么狠心不认孙子。

03 老公失踪 挺着肚子寻夫

裕给我了一张银行卡，让我回去养好身体，说他会定期给我存生活费。我是那么相信裕，挺着已经微凸的肚子孤身回到洛阳的出租屋里，这里曾是我和裕共浴爱河的地方。无论多么孤单寂寞，靠着裕的诺言我坚强地承受着。我不敢回老家，因为尽管我有结婚证，但在农村更看重婚礼，我和裕的婚礼遥遥无期，我要挺个大肚子回去，肯定要被乡邻笑话。

我的肚子一天天大了，眼看三个多月了，我没等来裕的好消息，裕反而

失踪了。我拨打他的手机，却一直处于关机状态，他的QQ也不在线。我决定去找裕。

我来到裕家，敲开了门，我被堵在他家门口，他的家人说裕不在，让我以后别再来了，他们家是不会接受我的。吃了这样一个闭门羹，我强忍泪水，决定去裕的单位找他，还是见不到他的人。我只好回到洛阳，我的心情很糟糕，挺着肚子在街上步履凌乱地行走，一辆车开过来，只听一声急刹车，我差点儿被车撞翻。听到司机在不满地发

泄，我的泪水夺眶而出。

我不能让孩子生活在一个残缺的家庭里。我决定挺着肚子寻夫。那时快过年了，天气异常寒冷，一连几天我都守在裕的单位门口，我一会儿跺跺脚，一会儿搓搓手，尽量让自己暖和点。终于，我看到了裕那熟悉的身影。裕像霜打的茄子一样落魄，他说他家人死活不同意我进他家，他母亲还用极端手段逼迫他，让他和我断了联系。不过裕表示，不管怎样他都不会离开我，他会为我们的未来而努力。

04 孩子降临 陷入困境

我选择相信他，因为他是那么爱我，对我的呵护无微不至。

那时我们还在一个单位，我发烧躺在宿舍里休息，他见我不上班，就打电话问我。得知我生病，就去给我买药。晚上十一二点时药店都关门了，他打上出租车从西工区到涧西区，跑了很多药店去给我买药，让我感动不已。还有一次，我和闺蜜相会，他大老远风尘仆仆地赶来，将蛋糕、鲜花、钻戒捧到我面前，原来这是他送给我的生日礼物。我们还办了旅游年票，一起出游。那时满满的幸福都变成现在痛苦的回忆。

后来我彻底找不到裕了，对裕的信任一点一点地变成恐慌。我曾想过不要这个孩子，可是医生担心孩子月份大引产有危险，即使引产也需要孩子父亲的签字。茫茫人海，我去哪里找裕呀。

后退已无路，只能艰难地前行。孩子马上就要临盆了，我托人给裕家人捎信儿，却没人回应。我一个人慌乱地拿着大包小包的产后用品往医院赶，羊水破了我不知所措，被护士搀扶上轮椅推进产房。

因为心情一直很糟，产后我的奶水很少，不得已只好给孩子喂奶粉，高额的生活费用让我不堪重负。如今，我和孩子快要在饥饿线上挣扎了，裕仍然没有出现，他给我的那张银行卡也没有任何进账记录。

我不再对这份爱情抱有希望，只希望裕能勇敢面对，承担他应该承担的责任。

裕，如果你还承认自己是孩子的父亲就站出来，面对你的孩子吧。

绘制 雅琦